

# 漯河市污染防治攻坚战 战 报

(第 54 期)

领导小组办公室

2020 年 11 月 3 日

---

## 工 作 动 态

**市污染防治攻坚办再次突击检查！华电热力施工现场环保管控如何？** 日前，市污染防治攻坚办对漯河华电热力公司源汇区热网项目施工现场开展了突击复查。检查发现，所有施工现场均严格执行环保管控措施，施工围挡按照创文标准布置验收，“六个百分之百”施工要求落实到位，保证湿法土方作业环境，使用合规渣土清运车辆，扬尘污染得到有效管控治理。同时，该项目施工人员 24 小时连续施工作业，管理人员轮流在现场监督指挥，时刻对现场落实环保措施进行查漏补缺，精准防治。

在前段时间市污染防治攻坚战办对该项目责任方进行两次约谈后，漯河华电热力公司第一时间成立专项整改落实行动小组，召开专题会议举一反三，整改落实，并第一时间向市污染防治攻坚战办汇报详细整改情况。为了保证整改不流于形式，市污染防治攻坚战办夜间多次对该项目施工现场进行突击复查，均未发现违反环保防控措施，现场围挡较规范整洁，整改落实取得实效。针对扬尘污染管控措施不落实问题，市污染防治攻坚战办将进一步健全约谈督察运行机制，落实透明化问责手段，坚持突击复查不松懈，推动问题整改取得实效，为市民群众守护一个干净整洁的蓝天。

**市公安交管部门持续推进大气污染防治工作** 年初以来，市公安局交通管理支队根据市区道路特点及货车通行情况，在辖区重点路口、路段加大路面巡逻管控力度，杜绝尾气排放不合格车辆上路行驶，全力减少货车尾气污染，改善空气质量，持续推进大气污染防治工作。一是严管柴油货车“污染穿城”问题。全市公安交管部门以柴油货车污染治理、老旧车淘汰等内容为重点，依托城区周边执勤卡点，积极劝返和引导过境柴油货车绕行中心城区，共劝阻、引导绕行 8 万余辆。其间，协助交通、环保部门引导过境货运车辆进入冲洗站点，进行车体清洗 11 万余辆，尾气检测 6300 余辆，依法顶格处罚检测不合格车辆 4352 辆。同时，联合城管、交通、环保等部门，开展全天 24 小时联合执法，严

查渣土车违规清运突出问题，依法查扣并顶格处罚违规渣土车212辆。二是扎实推进老旧车辆淘汰。针对老旧车污染问题，公安交管部门对达到淘汰标准的老旧车辆，采取层层分解任务，逐车落实责任，对淘汰后仍然发生道路通行记录以及未真正注销或灭失的车辆，全部登记造册并录入缉查布控系统，加大查控力度，目前已注销老旧车405辆。同时依托科技力量，利用缉查布控系统，进一步打击报废车辆异地使用的严重违法行为。三是加强培训学习和违法行为曝光力度。各大队重监办民警还进入辖区客货运重点企业、渣土车运输公司及建筑工地，组织安全负责人和重点驾驶员开展培训学习，并利用报纸、漯河交警“两微一抖”平台等分批曝光道路交通违法行为，扩大传播范围，增强影响力。

**示范区多策并举强化轻中度污染天气管控** 该区组织人员对辖区施工工地开展为期一周的专项督导检查行动，通过日查、夜查相结合的方式，确保各项措施落实到位。一是强化扬尘管控。不间断督导辖区各项目工地管控落实情况，严禁私自土石方作业，加强现场裸露地面、物料堆放等扬尘污染管控。二是强化可燃物禁烧。随时抽查蓝天卫士以及秋季秸秆禁烧值班值守情况，夯实两镇属地责任，加大商店、摊贩督导巡查力度，严禁使用散煤。三是强化工业企业治理。重点检查企业污染防治设施开启及用电监管设备运行联网情况，严格按照“一厂一策”应急减排措

施，停、限产到位。**四是强化机动车管控。**加强辖区重点运输企业柴油货车、非道路移动机械管控，加大入户检测力度，合理减少企业物料运输频次，降低机动车尾气污染。

**源汇区联合开展汽修行业帮扶指导助力企业规范提升改造**  
近日，漯河市生态环境局源汇分局联合区交通局、沙澧产业集聚区管委会，重点围绕汽修行业污染防治措施、喷涂间设立和喷涂废气处理设施安装运行、危险废物规范管理等方面，对源汇区48家汽修行业涉VOCs和危险废物贮存间标准化提升改造进行专项帮扶指导检查，督促企业全面落实《固体废物污染防治法》，做好危险废物规范管理，确保污染防治措施正常运行，并对8家问题企业限期整改和规范提升改造提出意见和建议。

---

报：省环委办，省污染防治攻坚办，省生态环保督察办，市委常委，市污染防治攻坚战领导小组，市人大常委会主任、分管副主任，市政府副市长，市政协主席、分管副主席。

送：市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室。

发：各县区党委（党工委）、人民政府（管委会），领导小组成员单位。

---